

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

权威决定影响 品质引领未来

毛泽东亲笔题写报名
创刊于1949年7月1日

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏东风3级 温度 最高15℃ 最低4℃ 降水概率 10% 新闻热线:6765551

2015年2月

17日

星期二

甲午年十二月廿九

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13124号

今日8版

http://www.zynews.com

习近平等党和国家领导人看望老同志

新华社北京2月16日电 春节前夕,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导人分别看望或委托有关方面负责同志看望了江泽民、胡锦涛、李鹏、万里、乔石、朱镕基、李瑞环、吴邦国、温家宝、贾庆林、宋平、尉健行、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、罗干、贺国强和张劲夫、田纪云、迟浩田、姜春云、钱其琛、王乐泉、王兆国、回良玉、刘淇、吴仪、郭伯雄、曹刚川、曾培炎、王刚、王汉斌、张震、何勇、王丙乾、邹家华、王光英、布赫、铁木尔·达瓦买提、彭佩云、周光召、曹志、李铁映、司马义·艾买提、何鲁丽、丁石孙、成思危、

许嘉璐、蒋正华、顾秀莲、热地、盛华仁、路甬祥、乌云其木格、华建敏、陈立立、周铁农、司马义·铁力瓦尔地、蒋树声、桑国卫、唐家璇、梁光烈、戴秉国、肖扬、韩杼滨、贾春旺、叶选平、杨汝岱、任建新、宋健、钱正英、孙孚凌、万国权、胡启立、陈锦华、赵南吉、毛致用、王忠禹、李贵鲜、张思卿、罗豪才、张克辉、郝建秀、徐匡迪、张怀西、李蒙、廖晖、白立忱、陈奎元、阿不来提·阿不都热西提、李兆焯、黄孟复、张梅颖、张榕明、钱运录、孙家正、李金华、郑万通、郑朴方、厉无畏、陈宗兴、王志珍等老同志,向老同志致以诚挚的节日问候,衷心

祝愿老同志新春愉快、健康长寿。老同志们对此表示感谢,充分肯定党的十八大以来在以习近平总书记为核心的党中央领导下党和国家各项事业取得的显著成就,希望全党全国各族人民紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,把党的十八大和十八届三中、四中全会精神贯彻好、落实好,开拓进取、扎实工作,共同推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

市委市政府举行2015年春节团拜会

吴天君主持 马懿致辞

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼 孙娟 张乔普)2月16日,在中华民族传统节日春节即将到来之际,市委、市政府在郑州国际会展中心举办2015年春节团拜会,大家欢聚一堂,共迎新春佳节。

省委常委、市委书记吴天君主持团拜会。省军区副政委冷志义、防空兵学院院长赵天翔以及部分驻郑中省直机关、企事业单位负责同志出席团拜会。

市领导马懿、王璋、胡奎、白红战、高建慧、郭錡昌、孙金献、王哲、王跃华、黄保卫、张建慧、张延明以及在郑的副局级以上领导干部出席团拜会。

吴天君代表中共郑州市委、市人大、市政府、市政协和郑州警备区,向各民主党派、工商联和无党派人士、各人民团体,向全市广大工人、农民、知识分子、干

部和各界人士,向驻郑人民解放军指战员、武警官兵和公安干警,向驻郑的中省直机关、企事业单位的同志们,向各位老领导、老同志,向关心支持郑州发展的港澳同胞、海外侨胞和国际友人,向所有关心和支持郑州发展的朋友们,向省会人民,致以诚挚的问候、衷心的感谢和美好的祝愿!祝大家新春快乐、万事如意、阖家幸福!

市委副书记、市长马懿在致辞中说,刚刚过去的2014年,是不平凡的一年,也是郑州市区建设三年行动计划的收官之年。三年来,我们紧紧围绕“三大一中”发展战略,抢抓中原经济区特别是航空港经济综合实验区建设机遇,突出“三大主体”工作,凝心聚力,克难攻坚,干成了一系列具有奠基性、战略性、标志性的大事要事,

郑州发展的思路更加明晰,现代产业体系培育步伐明显加快,城乡基础设施建设力度明显加大,对外开放层次和水平明显提高,经济社会发展呈现了好的趋势、好的态势、好的气势。郑州率先全面建成小康社会,加快现代化建设的基础更加坚实,支撑更加有力,前景更加广阔。

马懿指出,2015年是全面完成“十二五”规划的收官之年,也是谋划“十三五”规划的关键之年,省委、省政府对郑州发展提出了新的更高的要求,做好2015年工作意义重大。我们要站位“全国找坐标、中部求超越、河南挑大梁”,牢记省会城市的“双重”责任,树立率先意识,突出“抓改革创新、强投资开放、促结构转型、求民生改善”的总要求,继续把改革推动、开放带动、创新驱动贯穿经济社会发展全过程、各领域,

积极作为新常态,加快建设大枢纽、发展大物流、培育大产业、塑造以国际商都为特征的国家中心城市,让人民群众切实感受到、享受到郑州改革发展的结果。

马懿最后说,新常态孕育新希望,新希望开启新征程。让我们紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在省委、省政府的坚强领导下,抢抓机遇,齐心协力,务实重干,克难攻坚,加快建设以航空港实验区为统领的自然之美、社会公正、城乡和谐的郑州都市区,为打造“四个河南”、推进“两项建设”,实现“中原更出彩”做出省会城市更大的贡献。

部分离退休老同志和社会各界代表也参加了团拜会。团拜会上,大家互致新春问候和祝福,并观看了电视专题片《郑州2014》和精彩的文艺节目。

央视春节联欢晚会准备就绪

据新华社北京2月16日电 经过紧张筹备和多次彩排,2015年中央电视台春节联欢晚会已准备就绪,将于2月18日20时通过中央电视台综合频道、综艺频道、中文国际频道等进行直播,10多家海外电视台将进行转播,同时还将通过网络视频平台面向全国直播。

本届春晚以“共筑中国梦、家和万事兴”为主题,以弘扬社会主义核心价值观为主线,通过歌曲、舞蹈、相声、小品、武术、杂技、戏曲等生动形象、富

有感染力的艺术形式,盘点一年来国家重大发展变化,展现广大群众追梦圆梦的不懈奋斗,表达中华儿女欢度新春佳节的喜悦之情和对美好未来的无限期盼,精气神十足、正能量强劲。中央电视台坚持开门办春晚,节俭办春晚,面向全国征集优秀节目和优秀选手,一批来自普通百姓的草根明星走上春晚舞台,晚会简朴大方、演员规模适度,充分体现了东西南北中、全民大联欢的特点。

(相关报道见8版)

出彩郑州 幸福家园

2015年郑州市迎新春文艺汇演举行

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵 左丽慧)近日,郑州艺术宫内流光溢彩,歌舞飞扬,“出彩郑州幸福家园”——2015年郑州市迎新春文艺汇演在这里隆重举行。

市领导吴天君、王璋、白红战、孙金献、王哲等和我市各界群众一起观看晚会,共同庆祝新春佳节的到来。

文艺汇演本着节俭的原则,全部节目由郑州文艺工作者自编、自导、自演。晚

上8时,一曲激越欢快的器乐合奏《春节序曲》拉开了文艺汇演的序幕,歌舞《万家春联一个梦》充满喜庆、祥和的节日韵味;街舞《旋转的幸福》展示了年青一代的激情与活力;诗朗诵《出彩郑州唱大风》讴歌了全市上下万众一心,围绕“三大一中”战略,积极投身于以航空港经济综合实验区为引领的郑州都市区建设取得的重要成就,表达出对中原崛起、河南

振兴、郑州肩负双重责任的自信心和自豪感;歌舞《天地之中》令在场观众充分感受到了郑州传统文化和现代文化的独特魅力。

文艺汇演简约喜庆,器乐合奏、现代歌曲、时尚街舞、生活小品、杂技、相声、地方戏曲等12个各具特色的节目形式多样,内容丰富,整场演出都在说郑州事,叙郑州情,精彩纷呈,掌声不断,达到了思想

性、艺术性、观赏性和谐统一,为观众奉献了一台具有鲜明的时代特色、热烈欢快的艺术盛宴。

文艺汇演在激情澎湃的舞蹈《共同的我们》中落下帷幕。演出结束后,吴天君等市领导走上舞台与演员们亲切握手,并祝贺文艺汇演取得圆满成功。

文艺汇演由市委、市政府主办,市委宣传部承办。

要闻简报

昨日下午,市委副书记、市长马懿主持召开市长办公会议,研究部署春节期间重点工作。孙金献、张延明、马健、尚守道、沈庆怀、刘东、张俊峰、杨福平、黄卿、王春山参加会议。



▲2月16日,荥阳市第六小学举行“红红火火过大年”剪纸活动,喜迎新春佳节。

本报记者 丁友明 摄

►春节临近,郑州各商场、店铺装饰一新,市民们着手选购各式各样的新春吉祥挂饰,为节日祝福。

新华社记者 朱祥 摄



大红灯笼高高挂 文化活动场场乐

我市公园广场年味儿浓

首届花馍艺术展 全新亮相绿博园

本报讯(记者 裴其娟)春节临近,我市各大公园广场年味儿渐浓,记者从市园林局了解到,节日期间,各大公园广场将悬挂4000余盏大红灯笼,为市民营造喜庆的节日氛围。同时,还将开展40余场丰富多彩的文化活动,弘扬中华民族传统文化。

今年春节期间,各公园广场将通过悬挂灯笼、串灯,制作园林景观小品等方式,营造良好的节日环境,计划悬挂大红灯笼4000余盏、灯带2200余米、串灯100余串,制作园林小品60余处。同时,节日期间,全面开启夜间景观照明设施,方便市民夜间游园。

另外,节日期间,各公园广场还将开展丰富多彩的文化活动40余场。正月初一到初七,各公园广场组织了多场游园趣味活动,如月季公园初一至初七每天上午举行有奖猜灯谜,提供精美小礼品;紫荆山公园将开展套圈、跳绳、踢毽、托乒乓球等活动;五一公园正月初四至初七,每天下午依次举行省文东、豫剧豫剧豫剧专场、省文曲剧团豫剧专场、省文群众艺术团歌舞专场、省文激情歌舞团歌舞专场等演出。

元宵节期间,人民公园每天上午将在莲花池广场开展新春有奖猜谜活动;碧沙岗公园将联合市体育局,于正月十五下午举办“全民健身、幸福中原”2015年河南省第十一届中原武术大舞台展示赛;文博公园正月十五上午举办腰鼓表演、健美操、健身书法、戏曲表演、文博歌苑大家唱等“文艺活动顺民意”活动;正月十五下午,五一公园有灯谜大观园,绿博园有戏曲专场演出,航海公园则举行“舞动新春”社区联谊闹元宵秧歌比赛。

本报讯(记者 成燕 秦华 通讯员 剑丽文 宋晖)你见过“龙凤呈祥”、“八仙过海”、“孔雀开屏”等造型别致的花馍吗?正月初一至十六,中原首届花馍艺术展将在郑州绿博园举行。目前,由河北、山东、安徽、山西、陕西及我省众多民间艺术家精心制作的各式创意花馍已在该景区展厅“安营扎寨”。

记者在现场看到,这些展品色彩艳丽、惟妙惟肖、造型新颖,包括十二生肖、三阳开泰、龙腾、龙凤呈祥、杨门女将、八仙过海、孔雀开屏等数十种花馍。本届艺术展传承民俗文化,题材广泛,内容丰富,形式多样,设计主题涵盖植物花卉、戏剧人物、神话故事等多个领域。春节期间,多位民间艺术大师还将与市民一起欣赏民俗,共迎春节。

除了饱览精彩的花馍艺术展,市民还可一睹羊年吉祥年画风采。本次展览作品来自木版年画之乡——朱仙镇,围绕羊年为主题,当地艺术家们制作了近百幅作品。据了解,朱仙镇木版年画十分讲究用色,以矿物、植物做原料,自行手工磨制颜料,磨出的颜料色彩纯净,所印制的年画明快鲜艳,久不褪色,构图饱满匀称,线条简练粗犷,造型古朴夸张,艺术风格独特。年画题材多源于脍炙人口的民间故事、神话传说和戏曲等,种类繁多,形象生动。

切实推进“两个责任”落到实处

贯彻落实市纪委十届五次全会精神之一

党风廉政建设建设和反腐败斗争永远在路上。近日召开的市纪委十届五次全会,深入贯彻落实十八届中央纪委五次全会精神和九届省纪委五次全会精神,对我市党风廉政建设和反腐败斗争进行了分析总结,并对下一步工作提出了具体目标和明确要求。全市上下要认真学习、深刻领会,坚持“一个理念”,构建“两强三不”党风廉政建设和反腐败斗争机制,努力营造风清气正的政治生态环境。

刚刚过去的2014年,既是我市抢抓机遇、克难攻坚、全面深化改革、推进依法治市的奠基之年,更是坚持党要管党、从严治党、高压反腐、正风肃纪的重要一年。一年来,市委和各级党委、政府主动适应反腐倡廉“新常态”,以禁区、全覆盖、零容忍的态度,以猛药去病、重典治乱的决心,坚定不移惩治腐败,腐败蔓延势头得到一定遏制,“不敢腐”的局面初步显现。但也要清醒地看到,反腐败斗争形势依然严峻复杂。腐败活动减少了但并没有绝迹,反腐败体制机制建立了但还不够完善,思想教育加强了但思想防线还没有筑牢,在实现不敢腐、不能腐、不想腐上还没有取得压倒性胜利。

工作没有重点就抓不出成绩。党委负主体责任,纪委负监督责任,是落实党风廉政建设责任制的重要抓手,是确保反腐败斗争取得压倒性胜利的关键。党风廉政建设责任能不能担起来,关键在于主体责任这个“牛鼻子”抓没抓住。省委已今年确定为“主体责任落实年”,我们要按照省委部署,以主体责任的落实为统领,以严格的考核和责任追究推进“两个责任”落到实处。

党风廉政建设是分内之事、应尽之责,各级党委(党组)要切实负起主体责任扛稳、抓实、做实。主要负责同志要牢记第一责任人的责任,既要挂帅,又要出征,坚持“书记抓、抓书记”,层层强化责任、层层传导压力、层层做出示范;其他班子成员要认真履行好“一岗双责”,做到业务工作与党风廉政建设和反腐败工作两手抓、两手都要硬。

监督不力,则落实不力。各级纪委(纪检组)要切实承担起党风廉政建设监督责任,执好纪、问好责、把好关,确保教育到位、监督到位、执纪到位、查处到位。要严格落实责任追究,对那些领导不力、不抓不管,发生重大腐败案件,不正之风问题严重并造成重大影响的,实行“一案双查”,既追究当事人责任,又追究相关领导责任,做到有错必究、有责必问。

习近平总书记指出:“抓落实如做鞋子。”抓落实是领导工作的一个基本环节,也是各级领导干部的一项重要职责。决策部署做出后,对广大干部特别是基层干部来说,最重要的莫过于求真务实、狠抓落实。新的一年,面对反腐败斗争依然严峻复杂的形势,全市上下一定要切实推进“两个责任”落到实处,结合实际将钉钉子精神上升为抓落实、具体化的方法论,瞄准目标一锤接着一锤敲,一环紧着一环拧,驰而不息、一抓到底,才能最终打赢党风廉政建设和反腐败斗争这场攻坚战、持久战,营造风清气正的政治生态环境。

导读

市领导送慰问送祝福 共祝大家新春好 2版

春节期间ATM跨行 转账服务正常运行 3版

郑州火车站 活跃着一支老年雷锋团 5版

羊年喜洋洋 新春新希望 6版

致读者

根据市政府办公厅放假通知,2015年春节假期,本报出版安排如下:2月18日正常出版,2月19日~24日停报,2月25日起恢复正常出版。恭祝读者朋友春节快乐! 郑州日报编辑部 2015年2月17日